
 ᢝᣙᘭي الطب ᡧᣆالتᜓاثر الخ ᢝᣘوالاصطنا  
  

  الإᙏسانتᜓاثر طبᢝᣙᘭ دون تدخل : التᜓاثر ᗷالᗫᖁزومات-1
ᗖة تتكون من براعم ᡨᣂا تحت الᘭساق تمتد أفق ᢝᣦ زومةᗫᖁنفذ الغذاء فتموت  الᙬسᘻ ةᘭطᗷإ

اعم لتكون نᘘات جدᘌد مثل النجᘭل و ᢔᣂزومة وتنفصل الᗫᖁانا الᝣالغاب و ال  
  

  
  النجᘭل

  
  الغاب

 
 الᝣانا

  

 الإᙏسانتᜓاثر طبᢝᣙᘭ دون تدخل  : التᜓاثر ᗷالدرنات-2
 الدرنة ᢝᣦ ساق أرضᘭة تحتوي عᣢ حفر يوجد بها براعم فعند
تقسᘭم الدرنة إᣠ أجزاء تحتوي عᣢ براعم تنمو وتعᢝᣗ نᘘات 

 . جدᘌد مثل الᘘطاطس
 
 تᜓاثر طبᢝᣙᘭ دون تدخل الاᙏسان : التᜓاثر ᗷال᜻رومات-3

 ما ᢝᣦ ساق تحمل أوراق حرشفᘭة وᗫخᖁج منها براعم عند ال᜻رومة
 تنفصل تنمو لتعᢝᣗ نᘘات جدᘌد مثل القلقاس

  
 تᜓاثر طبᢝᣙᘭ دون تدخل الاᙏسان : التᜓاثر ᗷالإᗷصال-4

ᢝ الᘘصل
ᡧᣚ يوجد هذا التᜓاثر . 

  
 

 تدخل الاᙏسانب اصطناᢝᣘ تᜓاثر  : التᜓاثر ᗷالفسائل-5
ᢝ النخᘭل و 

ᡧᣚ جانب الشجرةيوجد هذا التᜓاثرᗷ ث يوضعᘭالموز ح 
ها لتكوّ  ᡧ ᢕᣂاب وذلك لتحف ᡨᣂة من الᘭم᛿ إذا ما فصلت ᢝ

ᡨᣎن الفسائل ال
 ᢝᣗد عن الأم تنمو وتعᘌات جدᘘن .  

        
  
  
  



 
 تدخل الاᙏسانب اصطناᢝᣘ تᜓاثر  : التᜓاثر ᗷالعقلة-6

عند تقطيع الساق إᣠ عقل تحتوي عᣢ براعم وزرعها 
 ᢝᣗد مثل قصب  تنمو وتعᘌات جدᘘالسكر و العنب و ن

  . الورد
    
  
  
  
قᘭد -7 ᡨᣂالᗷ سان : التᜓاثرᙏدون تدخل الا ᢝᣙᘭتᜓاثر طب 

اب مع ᗷقائه متصلا ᗷالأم تقوم ᡨᣂعند دفن غصن شجرة تحت ال 
اعم المدفونة ᗷالنمو وتكون جذور عرضᘭة وأغصان تفصل  ᢔᣂال

ᡧ الزفر  عن الأم وتزرع لتعᢝᣗ نᘘات ᢕᣌاسمᘭد مثل العنب و الᘌجد
  . و الورد

    
 تدخل الاᙏسانب اصطناᢝᣘ تᜓاثر  : التطعᘭم-8

ᘌقوم المزارع ᗷأخذ برعم شجرة جᘭدة ولصقه عᣢ ساق 
نفس الفصᘭلة غᢕᣂ مرغوب بها وهذا ᛒسᣥ  شجرة من

عم وقد ᘌكون الاسᘘᙬدال لغصن ᘌحمل ᢔᣂالᗷ مᘭعدة  التطع
 . براعم فᙬسᣥ التطعᘭم ᗷالقلم

     
 تᜓاثر طبᢝᣙᘭ دون تدخل الاᙏسان : التᜓاثر ᗷالأوراق-9

عند سقوط ᗷعض الأوراق وحصولها عᣢ بᚏئة رطᘘة مناسᘘة 
ᢝ  تنمو

ᡨᣛᗫᖁا و البنفسج الأفᘭ د مثل البيوجيᘌات جدᘘن ᢝᣗوتع .  
  
 

    
  


